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Svetlo do rodín
Pokoj ľuďom dobrej vôle!

Kostol sv. Jozefa, robotníka
20 rokov farnosti



Slávnosť Nepoškvrneného Počatia Panny Márie je najväčším 
tajomstvom, v ktorom nám Duch Svätý vyjavuje Božiu lásku a 
sám nás touto láskou naplňuje. Tento dar Božej lásky nás naj-
viac priťahuje do našich rodín, k štedrému stolu, k dávaniu si 
darčekov, k polnočnej svätej omši. Kdekoľvek sme vo svete, 
priťahuje nás to, spomíname. Nič nás neodradí od túžby byť 
spolu s rodinou, s blízkymi, hoci len v spomienkach. Dnes už 
aj starí rodičia, vdovci, vdovy, mnohí osamelí, deti v detských 
domovoch, rozídených za prácou v rôznych povolaniach, cho-
rí v nemocniciach, kde nemôžu byť pri svojich najbližších. Od-
kiaľ sme vyšli - tam je ten prameň lásky, v ktorej nás Boh Otec 
stvoril na svoj obraz. 

Na veľkom koncerte v americkom meste boli pozvané po-
predné osobnosti. Malý chlapček, spiaci v náručí svojho otca, 
uprostred programu zastavil celé predstavenie. Totiž mama 
toho dieťaťa účinkovala v hlavnej úlohe a chlapček časom 
spoznal hlas svojej matky. Tíško zavolal: „Mama“. Matka na 
tento hlas nereagovala. Chlapca to veľmi rozrušilo a začal pla-
kať a ešte silnejšie kričal: „Mama“. Matka to nevydržala, pre-
stala spievať. Všetko stíchlo. Pozornosť sa upriamila na mat-
ku s dieťaťom v náručí. Tá ho poláskala a s bozkom na čelo 
odchádzala v náručí pokojne so svojím otcom. A predstave-
nie za potlesku pokračovalo. Podobne aj dnes v jednom ma-
lom mestečku, na jeho okraji, v maštaľke, ešte len malé ne-
mluvňa prichádza zo svätého chrámu Nepoškvrnenej na ten-
to svet a pozastavuje beh dejín celého vesmíru. Od jednodu-
chých pastierov, mudrcov a otvára nové dejiny katedrálam, 
kostolom, univerzitám.

Zneistený svet nachádza v malom dieťati novú nádej, polás-
kanie, detský úsmev, istotu pred hrozbou pýchy a moci dnešné-
ho sveta. Od prenasledovania pred neistotou utečencov, pred 
Herodesmi dnešnej doby. On nás berie do náručia: „Pokoj s 
tebou! Ja som tu až do skončenia sveta. Som tvoj otec, tvoja 
matka, tvoja rodina.“ Cítime, že každé Vianoce sú stretnutím 
Svätej rodiny, ktorá je hodná jeho krásneho milovania. Cíťme 
sa, že sme otcami, matkami, sme Máriou, Jozefom, že som 
stvorený ako dar pre tých, ktorí sú vedľa mňa, lebo aj ten vedľa 
mňa bol Bohom stvorený pre mňa ako dar od Boha. Otec svä-
tej Trojice je pre Syna všetko a Syn je všetko pre Otca. Všet-
ko, čo je na zemi, je vo vzťahu lásky so všetkým. Každá vec s 
každou. Toto je zlatá niť Vianoc. Touto niťou sú popretkávané 
všetky bytosti s Duchom Svätým, ktorý je Láska a sme aj slá-
vou Bohu a pokojom ľuďom.

Naše stisky rúk, vinše, novoročné želania, stretnutia nech 
sú úprimné, nech vychádzajú z čistého srdca, vypratého v kú-
peli sviatosti zmierenia. Nech sú prežiarené svetlom viery a 
Svätého Ducha a rastú naplňované prameňom Božieho slova. 
Zo srdca si to spoločne želajme. Naše Spektrum nech je lú-
čom týchto Vianoc.                                          d. o. František

Svetlo do rodín
Pokoj ľuďom dobrej vôle!

Miesto Narodenia Pána 
v Bazilike Narodenia Pána

v Betleheme
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vidieť, že je to menej, ale teší má, 
že je tu stále záujem o duchovné 
veci. Niektorí ľudia, ktorí ma za-
stavili, pýtajú sa ma na mnohé 
veci, ohľadne viery, nie je im ich 
viera ľahostajná. Lebo viera je do-
prevádzaná rozumom, aby niečo 
z tej viery pochopili. Takže ľudia 
sa zaujímajú. Boli to aj mladí, aj 
deti, ktorí mi kládli niekedy hlbo-
ké otázky, týkajúce sa existencie 
a viery. Toto ma teší, že je stále 
záujem o veci duchovné a že to 
neupadá. Nemám strach o bu-
dúcnosť, aj keď nevieme, čo sa 
stane zajtra, pozajtra, ale o bu-
dúcnosť viery strach nemám. Za-
iste, je veľa vecí vo svete, ktoré 
nás lákajú. Ale myslím si, že ko-
rene kresťanskej viery a života tu 
sú a ja verím v peknú budúcnosť 
či už v našej farnosti, ale aj cel-
kovo v cirkvi.
Na záver nášho rozprávania, vás, 
duchovný otec, poprosím o du-

chovné povzbudenie alebo od-
kaz pre všetkých našich farní-
kov a našich čitateľov.

Ľudia niekedy nevedia, čoho 
sa majú v živote uchytiť, čo má 
silu a moc. My sa častokrát stá-
vame otrokmi nášho strachu, bo-
jíme sa o kariéru, o rodinu, bojí-
me sa o mnohé veci. Ale my sa 
musíme oslobodzovať od stra-
chu. Toto je veľmi dôležitá vec 
- nebáť sa. V prvom rade nebáť
sa žiť vieru, žiť naše nábožen-
stvo, naše presvedčenie, aj keď
nás to stojí obetu. Žiť vieru na-
príklad v manželskom živote. To
znamená vedieť sa povzniesť, ve-
dieť odpustiť, vedieť sa zmieriť.
Žiť vieru ako rodičia, ako vycho-
vávatelia svojich detí. Nebáť sa
kľaknúť si na kolená, zložiť ruky
a ísť do kostola, vyznať svoju vie-
ru. Nebáť sa odpúšťať, aby sme
nenaháňali strach jeden druhé-
mu, rodičia deťom, deti rodičom.

A potom, aby sme sa oslobodzo-
vali od strachu, aby sme žili po-
kojnejší život, lebo sme pod tla-
kom a ten tlak nás núti k všelija-
kým veciam. Prečo sa ponáhľa-
me? Pretože sa bojíme, že bude-
me nedochvíľni. To sú veci, kto-
ré sme si vsugerovali a nie sú re-
álne. Takže oslobodzovať sa od 
týchto napätí a tlakov a žiť spo-
kojnejším životom. Niekedy mu-
síme ísť proti prúdu. Musíme sa 
zastaviť, porozmýšľať a dať sa 
cestou úplne odlišnou. Možno je 
treba niekedy dať úplne iný smer 
a toto nám môže pomôcť vyslo-
bodiť sa z tých tlakov a napätí.
Ďakujem za rozhovor a do ďalšej 
vašej misionárskej činnosti vám 
vyprosujeme veľa Božích milos-
tí, veľa požehnania, trpezlivosti 
a sily a ochranu našej nebeskej 
Matky Panny Márie.

pripravili: Mgr. M. Gondová,

M. Magda

snímka: Martin Magda
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Pred časom (presne 16. novembra) sme v evanjeliu svätého Lukáša čítali o tom ako Ježiš hovorí učení-
kom, že ako bolo za dní Noema, tak bude aj za dní Syna človeka. Ľudia jedli, pili, stavali, kupovali a predá-
vali, ženili sa a vydávali až do dňa, kedy Noe vošiel do korábu a prišla potopa a zahubila všetko. A ďalej Je-
žiš dodáva: „Kto sa bude usilovať zachrániť si život, stratí ho a kto ho stratí, získa ho. V tú noc budú dvaja 
spať na jednej posteli, jeden bude vzatý, druhý sa ponechá a dve budú mlieť, jedna bude vzatá, druhá sa po-
nechá“ (porov. Lk 17, 26-30).

Nie náhodou spomínam toto Lukášovo evanjelium. Nie v tom zmysle, aby som šírila negativizmus a strach, ale 
preto, že žijeme čas, o ktorom Panna Mária v svojich posolstvách svetu hovorí, že je to požehnaný čas, čas, kto-
rý nám dáva Boh, aby sme si našli cestu k nemu. 

Aktuálne prežívame jedno z najkrajších období v liturgickom roku - je to obdobie adventu - radostného očakávania 
príchodu Božieho Syna medzi nás ľudí. Radosť a nádej - to sú hlavné atribúty, ktoré nás majú napĺňať po tieto dni. 

Ľudia jedli a pili, ženili sa a vydávali, kupovali a predávali, atď., to nám hovorí evanjelium, ktoré je stále aktu-
álne. Keby sme sa pozreli do všetkých tých nákupných centier a trhov, čo sa tam aktuálne deje? No kupuje sa, 
predáva sa, je sa a pije. Áno, samozrejme, všetci ideme niečo kúpiť na Vianoce. Ale Ježiš hovorí o tom, že je-
den bude vzatý a druhý sa ponechá. Akoby Božie slovo nič nehovorilo o tom, ktorí budú tí, čo sa vezmú, ktorí tí, 
čo sa ponechajú. Ježiš nespomína, že jedni sa modlia a chodia do chrámov, jedni sa postia, čítajú Sväté písmo 
pri zažatom adventnom venci. Nie, Ježiš ich takto neškatuľkuje. On vie, že prosto veci dennej potreby, ako je na-
príklad nakupovanie a varenie, robíme všetci a aj veci duchovnej potreby, ktoré som vyššie vymenovala, robíme 
všetci tí, čo sme boli pokrstení alebo by sme aspoň mali robiť. Ale jedni s tým, že im to má pripomenúť príchod 
Mesiáša, že túžia aspoň v tomto čase radostného očakávania úprimne budovať svoj vzťah s Bohom a iní len pre-
to, lebo to tak robia všetci, lebo je to tradícia, lebo sa to tak má.

Môžeme si vybrať

Aj v tomto roku nám Jenčovci a Čechovci postavili nádherný adventný veniec; snímka: M. Magda
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A len o kapitolu predtým svätý 
Lukáš, evanjelista približuje tým, 
ktorí v srdci o sebe pyšne zmýšľajú 
a myslia si: to my sme tí, čo sa aj 
modlíme, aj chodíme do kostola, aj 
si sem-tam niečo náboženské pre-
čítame, že aj tu sa hovorí o dvoch. 
Dvoch, ktorí vošli do chrámu. Je-
den, ktorý hovorí: ale to ja som ten 
dobrý, nie ako tamten, čo tam stojí 
v kúte. Nuž my dobre z tohto evan-
jelia vieme, že z chrámu iba jeden 
vyšiel ospravedlnený.

A tak aj v tomto krásnom pred-
vianočnom čase nás chce Boh po-
zvať, aby sme vnímali, že máme byť 
jedným, jednou  z tej dvojice, o kto-
rej Ježiš hovorí. Môžeme si vybrať 
v tomto zhone kupovania a predá-
vania, jedenia a zháňania. Môžeme 
si slobodne vybrať, či opäť prežije-
me obdarovanie Božím Synom. Ak 
si vyberieme, že ho prežijeme v pý-
che a v egoistickej oslave, len nech 
mi nič nechýba, znova môžeme byť 
jedným, jednou  z tých dvoch. Tak 
ako prišli chudobní pastieri, ale aj 
vznešení králi a kľakli si pred jas-
ličky, tak aj nás Boh pozýva, aby 
sme sa sklonili, vďaky vzdávajúc a 
oslavujúc príchod Božieho Syna na 
svet. Lebo Boh tak miloval svet, že 
poslal svojho jediného Syna, aby 
nezahynul nik, kto v neho verí, ale 
mal večný život. 

Boh chce a túži, aby si bol ty a 
ja medzi tými zachránenými a pre-
žívali sme to, o čom spievali anje-
li po narodení Ježiška. Že máme a 
môžeme zažívať slávu Boha a po-
koj, ale nie hocijaký, ale Boží pokoj 
všetkým ľuďom dobrej vôle. Pokoj, 
radosť a evanjeliová moc Lásky 
nás túži sprevádzať nielen v tom-
to vianočnom čase, ale aj mimo 
neho. Kristus sa pre nás rodí a my 
máme byť Bohu za to znova vďační.

Mgr. Martina Gondová

Kostol Sedembolestnej Panny Márie vo Vysokej 
nad Uhom, v rodisku bl. Anny Kolesárovej, panny 
a mučenice, bol dňom 1. novembra 2018 ustano-
vený za pútnické miesto (1261/18). Okrem pra-
videlných podujatí, ktoré sa tam každoročne ko-
najú, sa začína s pútnickým programom pre všet-
ky vekové kategórie: pravidelné sv. omše v ne-
deľu o 10. hod. a vo štvrtok o 17. hod. Každú 3. 
sobotu v mesiaci bude pútnická sobota s progra-
mom o 15. hod.

Ponúka sa aj možnosť prijatia pútnikov - sku-
piny (ružencové bratstvá, farské a iné spoločen-
stvá) i jednotlivcov. 

Je potrebné sa vopred nahlásiť a dohodnúť pu-
tovanie: pavlovce.farnost@gmail.com alebo 0950 
539 695. Informácie aj na annakolesarova.sk, far-
nost-pavlovce.webnode.sk, domcek.org 

Nové pútnické miesto arcidiecézy

 snímka: M. Magda
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Mexiko leží v južnej časti Sever-
nej Ameriky a je celosvetovo štr-
nástou najväčšou krajinou sveta. 
Má 110 miliónov obyvateľov. Pô-
vodnými obyvateľmi Mexika sú In-
diáni, ktorí tvoria dnes 30% popu-
lácie. Medzi najpočetnejšie kmene 
patria Nahuovia (potomkovia Azté-
kov), Mayovia a Zapotékovia. Väč-
šinu populácie tvoria miešanci In-
diánov a belochov, nazývaní Kreo-
li.			

V r. 1519 prišli španielski do-
byvatelia do Mexika pod vedením 
kapitána Cortésa. Po dobytí kraji-
ny Španielmi prišli prví misionári 
pod vedením biskupa Zumárragu. 
Misionári tu postavili nové kosto-
ly, nemocnice, školy. Medzi prvý-
mi Aztékmi, ktorí sa dali pokrstiť, 
bol aj Juan Diego, pôvodným me-
nom Cuauhtlatohuac.

Keď mal Diego 57 rokov, 9. de-
cembra 1531 sa mu na kopci Te-
peyac zjavila Panna Mária - dáma 
očarujúcej krásy. Jej odev svie-

til ako slnko a lúče, ktoré z Nej 
vychádzali, presväcovali skaly a 
okolie. Mladá dáma mu s úsme-
vom povedala: „Ja som Nepoškvr-
nená Panna Mária, Matka pravé-
ho Boha, cez ktorého všetko žije, 
Pána všetkých vecí, Pána neba a 
zeme. Je mojím želaním, aby Mi tu 
postavili Boží dom, kde celú svo-
ju lásku, svoj súcit a milosť, svoju 
pomoc a ochranu chcem preuká-
zať a venovať ľuďom. Ja som vaša 
milostiplná Matka, Matka všetkých 
ľudí, všetkých tých, ktorí Ma ľúbia, 
ktorí ku Mne volajú, ktorí majú ku 
Mne dôveru. Tu chcem vypočuť 
váš plač a vaše starosti, zmierniť 
a liečiť vaše utrpenie, vašu núdzu 
a vaše nešťastie.“ 

Pri zjavení 12. decembra 1531 
Diego Panne Márii povedal, že sa 
ponáhľa do mesta po kňaza, pre-
tože jeho strýko je veľmi chorý. 
Panna Mária mu povedala: „Nič 
ťa nemá vystrašiť, nič ťa nemá za-
rmútiť, nič nemá tvoju tvár, tvoje 

srdce zatemniť. Neboj sa tejto ne-
moci, ani nijakej inej nemoci ale-
bo nejakého trápenia, nejakej bo-
lesti. Či nie som tu, tvoja Matka? 
Nie si tu ty v mojom tieni, pod mo-
jou ochranou? Nie som prameňom 
tvojej radosti? Nie si v záhyboch 
môjho plášťa, v mojich rukách? Po-
trebuješ ešte viac, ako to? Nene-
chaj sa kvôli chorobe tvojho strýka 
znepokojiť, lebo on na túto choro-
bu nezomrie. Práve teraz, v tomto 
okamihu, je vyliečený.“	

Keď Juan Diego navštívil po zja-
vení Panny Márie biskupa, františ-
kána Juana de Zummáragu, ktorý 
viedol katolícke misie medzi indi-
ánskymi Aztékmi, biskup najprv ne-
mal čas a prijal ho až na druhý deň. 
Biskupovi povedal, že mal viackrát 
zjavenia Panny Márie. Odovzdal mu 
odkaz, že Panna Mária si želá, aby 
na pahorku Tepeyac postavili ka-
plnku. Biskup si žiadal nejaký dô-
kaz. Juan odišiel smutný a na dru-
hý deň sa takto vyžaloval Panne 

Naša milá Pani z Guadalupe, Mexiko

V mesiaci novembri som absolvoval púť do Guadalupe v Mexiku, kde sa v roku 1531 Panna Mária zja-
vila indiánskemu kresťanovi Juanovi Diegovi. 

ThLic. Michal Jenča, čestný kanonik
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Márii: „Presvätá Panna Mária, otec 
biskup mi nechce veriť a žiada si 
nejaký znak na potvrdenie zjave-
nia.“	

Panna Mária v podobe krásnej 
žiarivej devy mu povedala: „Zajtra 
choď na vŕšok Tepeyac a nazbieraj 
z kvetov, ktoré tam nájdeš. Zanes 
ich biskupovi, aby ti uveril.“ Na dru-
hý deň zavčas rána Diego zašiel na 
vŕšok a našiel medzi skalami, kde 
takmer nič nerástlo, krásne kve-
ty, ktoré nepoznal, pretože v Me-
xiku nerástli. Boli to krásne červe-
né kastílske ruže. Diegov údiv bol 
veľký, lebo bol december a teplo-
ta v tú noc klesla pod bod mrazu. 
Juan natrhal veľkú kyticu ruží a ulo-
žil ich do svojej veľkej zástery (do-
morodci ju nosia vpredu a nazýva-
jú ju tilma). S radosťou sa poná-
hľal do biskupského sídla. Keď sa 
objavil pred biskupom a jeho do-
mácimi (bol tam aj druhý biskup 
Don Sebastian Ramirezy Fuenle-
al, nový guvernér pre Mexiko a tl-
močník Juan Gonzáles), rozpustil 
zásteru a všetkým ukázal krásne 
červené ruže. Všetci prítomní zhíkli 
od prekvapenia. Ale údiv a prekva-
penie sa zmnohonásobili, keď prí-
tomný biskup so svojimi domácimi 
zazrel na tilme obraz mladej pek-
nej devy. Deva mala oblečené šaty 
červenej farby, na nich mala mod-
rozelenkastý plášť posiaty hviezda-
mi. Bol to úžasný obraz Panny Má-
rie.	

Všetci hneď Juanovi uverili a pa-
dali na kolená pred obrazom. Všet-
ky tieto okolnosti biskupa presved-
čili a na určenom mieste dal po-
staviť kaplnku ku cti Matky Božej. 
Po nejakom čase kaplnku presta-
vali na väčší chrám. Prvých sto ro-
kov bol obraz „Našej milej Panej z 
Guadalupe“ vystavený bez ochra-
ny proti škodlivým vplyvom počasia 

a tiež dotykom perí, ružencov, pa-
mätných predmetov.  Podivuhod-
né bolo, že sa obraz nerozpadol, 
napriek tomu, že tilma mala život-
nosť nanajvýš 20 rokov. Tilma bola 
z hrubého produktu agávy, ktorý sa 
získava z vlákien rastliny Maguey. 

Diegova tilma je skoro priehľad-
ná, nahrubo spracovaná (ako vre-
covina). Tento obraz je stále nepo-
rušený už skoro 500 rokov. Obraz 
je vysoký 142 cm. Postava Panny 
Márie je vysoká 122 cm. Má vlasy 
rozdelené uprostred. Panna Mária 
stojí na mesiaci a podopiera ju an-
jel s krídlami. Okolo nej vychádzajú 
lúče. Udržanie látky a farieb na nej 
po takej dlhej dobe v dobrom stave 
je nevysvetliteľné! V roku 1921 slo-
bodomurári, ktorí boli prezlečení za 
pútnikov, položil na oltár bombu, 
ukrytú v kytici kvetov. Výbuch zničil 
iný obraz a čiastočne aj oltár, roz-
bil všetky okná, poohýnal bronzový 
kríž, ale posvätný obraz ostal cel-
kom neporušený. Dnes ročne pri-

chádza uctiť si Milú Pani z Guada-
lupe 20 miliónov pútnikov. Počas 
návštevy Mexika sme spoznávali aj 
kultúru národa a jeho históriu. Nav-
štívili sme Národné múzeum Mexi-
ka, kde sú odkazy na život obyva-
teľov - Indiánov v dlhej histórii Me-
xika. V programe bol aj čas na od-
dych pri pobreží Tichého oceánu. 

Pamätaj, Nepoškvrnená Panna, 
na slová, ktoré si povedala svoj-
mu zbožnému ctiteľovi: „Som mi-
lostivá Matka všetkých ľudí, ktorí 
ma milujú, veria mi a vzývajú ma 
o pomoc. Vypočujem ich náreky a
uteším ich v smútku a v utrpení.“
Prosím ťa, buď milostivou Matkou
aj mne. Úprimne ťa milujem a dô-
verujem v Teba. Prosím ťa, Pani
z Guadalupe, vypočuj moje pros-
by, ak je to Božia vôľa. Daj, nech
svedčím o tvojej láske a súcite,
pomoci a ochrane. Neopusť ma
nikdy v mojich potrebách. Amen.

D. o. Michal Jenča

snímky: autor článku
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Svätá Terézia Benedikta od Krí-
ža, vlastným menom Edita Steino-
vá, bola jednou z najväčších mys-
liteľov 20 storočia. Pápež Ján Pa-
vol II. vyhlásil Editu za patrónku Eu-
rópy nielen pre jej múdrosť, vzde-
lanie a mnohé jej filozofické diela, 
ale aj pre pokoru, svätosť života a 
úplné odovzdanie sa Kristovi až po 
smrť. Konvertitka zo židovstva vza-
la kresťanstvo vo svojom živote veľ-
mi radikálne. Krátko po krste vstú-
pila ku karmelitánkam. Hrôza dru-
hej svetovej vojny neušetrila ani 
ju a kvôli svojmu židovskému pô-
vodu bola transportovaná do kon-
centračného tábora v Osvienčime, 
kde aj zomrela. Svoje úvahy o ta-
jomstve Vtelenia predstavila Edita 
v útlom dielku Vianočné tajomstvo. 
Ježišov život vidí v jeho celistvosti 
a pozýva aj nás sa mu pripodobniť. 
Započúvajme sa teda do hlavných 
myšlienok tohto diela o pravom 
zmysle Vianoc:

Keď sa dni začínajú skracovať a 
na zem sa vznášajú prvé snehové 
vločky, vynoria sa ostýchavo a ti-
cho prvé myšlienky na Vianoce… 
Sviatky lásky a radosti sú hviez-
dou, ku ktorej smerujeme. Táto 
betlehemská hviezda nás vedie k 
jasličkám s dieťaťom, ktoré na zem 
prináša pokoj. Adventná liturgia v 
nás prebúdza svätú túžbu po Spa-
siteľovi, po vykúpení, po spravodli-
vosti a pokoji na celom svete. Toto 
čakanie vyvrcholí v polnočnej omši, 
kedy sa zázrak svätej noci sprítom-
ňuje na oltári: „A Slovo sa telom 
stalo.“ Okamih naplnenia túžby Iz-
raela je tu.

Cirkev nás však vedie z tejto noč-
nej idyly do krutej reality hneď na 
sviatok sv. Štefana a potom Ne-
viniatok, keď si oblieka červenú 

Vianočné tajomstvo Edity Steinovej
farbu krvi. Štefan, ktorý prvý na-
sledoval Pána v smrti a nevinné 
deti, kojenci Betlehema, boli su-
rovo zavraždení rukou kata. Títo 
stoja ako družina okolo dieťatka v 
jasličkách. Čo nám toto znamenie 
chce povedať? Kde je jasot nebes-
kých zástupov, kde je tichá blaže-
nosť nebeskej noci? Kde je sľúbe-
ný pokoj na Zemi: “Sláva Bohu na 
výsostiach a na zemi pokoj ľuďom 
dobrej vôle?”… Z každodenného 
života vieme, že nie všetci ľudia 
sú dobrej vôle.

Preto musel Syn večného Otca 
zostúpiť zo slávy neba, pretože ta-
jomstvo zla zahalilo zem do noci. 
Svetlo však prichádza do tmy, jed-
ným prináša spásu a milosť, za-
tiaľ, čo druhým meč a nepokoj. 
Dieťa v jasliach vyžaduje totiž roz-
hodnutie, vyvoláva v nás pocit ne-
pokoja. Na jednej strane je Mária 
a Jozef, pastieri a mudrci, na stra-
ne druhej učitelia zákona, ktorí ve-
dia, že sa má narodiť v Betleheme 
no nevyberú sa tam, stojí tam aj 
Herodes so svojimi temnými myš-
lienkami. Pred božským dieťaťom 
je každý taký, akým je naozaj, jeho 
svetlo odhaľuje podstatu človeka a 
vychádza najavo ”zmýšľanie mno-
hých sŕdc”.

Hoci nevieme, kam nás chce Bo-
žie dieťa viesť v našom živote, no 
vieme, že "tým, čo milujú Boha, 
všetko slúži na dobré”. Boh sa 
stal ľudským synom, aby sa ľudia 
mohli stať Božími deťmi. Stal sa 
nielen jedným z nás, ale jedným 
s nami. Boh chce spasiť človeka 
v spoločenstve, preto sme všetci 
jedno. On prišiel, aby sa stal spo-
lu s nami tajomným telom: On ako 
hlava, my ako časti jeho tela. Keď 
Mária vyslovila svoje Áno, zača-

lo na zemi Božie kráľovstvo a ona 
bola jeho prvou služobnicou. Je-
žiš v Márii prebýval ako v jedineč-
nej Arche zmluvy a všetkým, ktorí 
ju prijali priniesol spásu. Najprv Jo-
zefovi, Alžbete a jej dieťaťu Jánovi. 
Toto bol počiatok Božieho kráľov-
stva na zemi. Nestalo sa to pod-
ľa predstáv mnohých, veď Rima-
nia mali stále nadvládu nad zasľú-
benou zemou a kňazi držali úbohý 
národ pod svojím jarmom. Každý, 
kto prijal Pána, niesol jeho kráľov-
stvo skryté v sebe. Neznamená to, 
že Mária, Jozef, Alžbeta boli uchrá-
není od problémov, avšak to, čo 
niesli v sebe, im dávalo krídla a 
pretváralo ich bremeno na ľahké. 
Boh v nás a my v ňom, to je náš 
podiel na Božom kráľovstve, kto-
rému základ položilo Vtelenie Bo-
žieho Syna.

Byť v jednote s Bohom je naj-
dôležitejšie, hneď potom nasle-
duje to druhé. Ak je Kristus hlava 
a my sme časti jeho mystického 
tela, tak patríme jeden k druhému 
ako úd k údu a všetci sme jedno v 
Bohu. Ak je Boh v nás a ak je Lás-
ka, tak nemôžeme nič iné než mi-
lovať bratov  a sestry. Je to iná lás-
ka než prirodzená láska k ľuďom, 
ktorá sa týka iba tých, ktorí sú s 
nami spojení rodinným putom ale-
bo spoločnými záujmami. Ostat-
ní sú “cudzí”, do ktorých nám nič 
nie je, od niektorých si možno dr-
žíme odstup. Pre kresťana neexis-
tuje “cudzí človek”. Je to vždy blíž-
ny, koho máme pred sebou, kto 
nás potrebuje; a je jedno, či nám 
je spriaznený, či sa nám páči ale-
bo nie. Či je vôbec “morálne hod-
ný” našej pomoci alebo nie. Lás-
ka Kristova nemá hranice, nikdy 
neprestane, nedesí sa škaredos-
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ti a špiny. On predsa prišiel kvô-
li hriešnikom, nie kvôli spravodli-
vým. A pokiaľ v nás Kristova láska 
žije, potom jednáme ako On a ide-
me za stratenými ovečkami. Ak s 
niekým nie sme vysporiadaní, pri 
jasliach je miesto, kde si môžeme 
podať ruky a navzájom si odpustiť. 
Toto je skutočné Božie narodenie.

Byť Božím dieťaťom znamená ne-
chať sa viesť jeho rukou, činiť Bo-
žiu vôľu, nie svoju vlastnú. Do Pá-
nových rúk vložiť všetky starosti a 
nádeje, netrápiť sa už starosťou o 
seba a o budúcnosť. Na tomto sa 
zakladá sloboda a radosť Božieho 
dieťaťa. Ak Pán berie, je to vždy 
preto, lebo On sám vie, čo nám 
teraz najviac prospeje. Toto vedo-
mie nám umožňuje žiť prítomnosť 
bez obáv o budúcnosť. “Buď vôľa 
tvoja!” vo svojom plnom rozsahu 
musí byť krédom kresťanského ži-

vota. Táto túžba musí riadiť každý 
náš deň od rána do večera, prie-
beh roka a celého života. Kto patrí 
Kristovi, musí prežiť celý Kristov ži-
vot. Musí dozrieť do Kristovho muž-
ného veku, raz musí vstúpiť na ces-
tu kríža, do Getsemany a na Golgo-
tu. Kristus je Boh i človek a kto sa 
chce deliť o jeho život, musí mať 
podiel na božskom i na ľudskom 
živote. Ľudská prirodzenosť, kto-
rú prijal, mu dala možnosť trpieť a 
zomrieť. Božská prirodzenosť, kto-
rú má od večnosti, dala jeho utr-
peniu a smrti nekonečnú hodno-
tu a spasiteľnú moc. K tomu, aby 
božský život prenikol celý život ľud-
ský, nestačí, keď budeme raz do 
roka kľačať pri jasličkách a nechá-
me sa chvíľkovo uniesť kúzlom svä-
tej noci. K tomu musí človek vstú-
piť do každodenného vzťahu s Bo-
hom cez jeho Slovo a Eucharistiu 

v sile a milosti Ducha Svätého. A 
predovšetkým obnoviť v svojom ži-
vote modlitbu, ako nás to Spasiteľ 
sám učil a dôrazne nám to priká-
zal: “Proste a dostanete”. 

Kresťanské tajomstvá sú nedeli-
teľným celkom. Keď sa človek po-
hrúži do jedného, je privedený k 
všetkým ostatným. Tak vedie ces-
ta z Betlehema nezadržateľne na 
Golgotu, od jasličiek ku krížu. Na 
žiaru svetla, ktoré vychádza z jasli-
čiek, dopadá tieň kríža. Svetlo po-
hasína v temnote Veľkého piatku, 
avšak oslnivo vychádza ako slnko 
milosti na nedeľu vzkriesenia. Ces-
ta vteleného Božieho Syna viedla 
skrze kríž a utrpenie k sláve vzkrie-
senia. Dospieť s Ježišom, skrze 
utrpenie a smrť, k sláve vzkriese-
nia je cesta pre každého z nás, pre 
celé ľudstvo.

spracoval Peter Stašik

 Vianoce v roku 2008; snímka: M. Magda



24

Spektrum 10/2018Pokoj ľuďom dobrej vôle!

Dňa 11. 11. 2018  nás v našom farskom kostole sv. Jozefa, robotníka navštívila p. Uchalová z Inštitútu 
Nepoškvrneného Srdca Panny Márie z Košíc. 

Pozývala nás k modlitbe za kňazov. Tlmočila výzvu Panny Márie z Fatimy, ktorá nás prosí o modlitby za kňa-
zov, lebo len za pomoci verných kňazov uskutoční víťazstvo svojho Nepoškvrneného Srdca. Panna Mária pro-
sí modliť sa za kňazov s láskou a úctou, lebo iba skrze kňazov môžeme byť posväcovaní a len cez kňazov 
môže Boh byť prítomný medzi nami. Keď nebudeme mať kňazov, kto nám bude slúžiť sväté omše? Kto nám 
udelí rozhrešenie pri sv. spovedi? Kto nám bude vysluhovať ostatné sviatosti? Pozývala k modlitbe chorých, 
nešťastných, aby obetovali svoje utrpenie P. Márii za kňazov. Pozýva zvlášť mladých, ktorí vstupujú do života, 
rodičov, otcov a matky, ktorí budujú tento svet pre svoje deti. Inštitút Nepoškvrneného Srdca P. Márie v Ko-
šiciach organizuje modlitbový zápas za kňazov a víťazstvo Nepoškvrneného Srdca P. Márie. 
Čo je modlitbový zápas...

Skupina 7 členov obetuje svoje modlitby jeden deň v týždni za konkrétneho kňaza. Odporúča sa sv. omša, 
ruženec, čítanie Sv. písma, obetovať v tento deň všetky radosti aj bolesti na tento úmysel. Predsavzatie ne-
viaže pod ťarchou hriechu, môže sa kedykoľvek ukončiť, treba len oznámiť kontaktnej osobe, aby sa zabezpe-
čila  náhrada. V našich kostoloch máme menný zoznam kňazov, za ktorých sa môžeme modliť. 
Kontakt pre Víťaz: Čechová Žofia tel. 0911/173 973
Kontakt pre Ovčie: Balogová Margita 051/791 77 47
Inštitút NSPM p. Uchalová tel. 055/633 49 24, mail: marta@maria.sk

Žofia Čechová 

Modlitbový zápas za kňazov

snímka: internet
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Aj naši mladí farníci sa rozišli za 
prácou do zahraničia a tam žijú aj 
so svojimi deťmi. Niektorí sa na via-
nočné sviatky vracajú k svojim do 
rodných obcí a niektorí ostávajú v 
ich druhom domove. Nakoľko máme 
svoje zastúpenie aj v Holandsku, ch-
ceme vám priblížiť ich tradíciu sv. 
Mikuláša.

Tradične v polovici novembra, 
v sobotu tri týždne pred sviatkom 
Sinterklaas alebo Sint Niklaas do-
razí do Holandska loďou z jeho do-
moviny v Španielsku. Tohto roku pri-
šiel do mesta Harlem. Prichádza so 
svojím bielym koňom (Schimmel) a 
v spoločnosti pomocníkov čiernych 
Petrov (Zwarte Pieten). Jeho príchod 
je vysielaný naživo v televízii. Tento 
Sinterklaas každý rok zavíta do iné-
ho holandského mesta. Podľa tradí-

Sv. Mikuláš and Sinterklaas v Holandsku
cie, počas niekoľkých týždňov pred 
jeho “narodeninami”, Sinterklaas 
spolu so svojimi pomocníkmi chodí 
po strechách a počúva cez komíny, 
či deti boli dobré a či počúvali svo-
jich rodičov. Ak áno, tak im nechá-
va sladkosti vo vyčistených topán-
kach, ktoré si deti vyčistené odlo-
žia pri peci alebo pred radiátormi. 

Vyvrcholením je večer darčekov 
(Pakjesavond), keď Sinterklaas pri-
náša darčeky dobrým deťom a uh-
lie deťom, ktoré nepočúvali. Deti 
netrpezlivo čakajú na zaklopanie 
na dvere. Pokiaľ však stihnú otvo-
riť dvere, Sinterklaas je už dávno 
preč, ale predo dvermi nechá vre-
ce plne darčekov. 

Na sv. Mikuláša, 6. decembra, 
Sinterklaas odchádza z Holandska. 
Na juhu Holandska a v Belgicku mu-

sia deti čakať na otváranie darčekov 
až do 6. decembra. 

Denisa, Harlem 

snímka: autor článku

snímka: autor článku
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Aj vám ide ten adventný čas tak rýchlo? Na adventnom venci sme dnes zapálili tretiu - 
predposlednú sviecu. O chvíľu sú tu Vianoce a s nimi veľa jedla, sladkostí, času strávené-
ho s rodinou a darčekov.  No ešte sa na chvíľku zastavme a prečítajme si poslednú det-
skú rubriku v tomto roku... 
Dobrá novina - 24. ročník

Aj tento rok v našej farnosti budú malí koledníci počas vianočných sviatkov ohlasovať dobrú novinu. Toho-
ročným mottom je „Padlo do úrodnej pôdy“ a zo zbierky budú podporené rôzne projekty v Ugande, pre-
dovšetkým Dom prozreteľnosti v mestečku Nkokonjeru, ktorý vedú sestry z kongregácie Malých sestier 
sv. Františka z Assisi od jeho založenia v roku 1928. Snahou sestier je zlepšovať život detí s postihnutím v 
miestnej komunite a pomôcť im vrátiť sa z rôznych zdravotných stredísk späť do rodín.
Svätec mesiaca - sv. Silvester I.
Sv. Silvestra I., 33. pápeža, si pripomíname v posledný deň roku, 31. decembra. Ako mladý zažil prena-
sledovanie kresťanov, počas ktorého sa skrýval v lesoch. Odtiaľ podľa legendy pochádza aj meno, ktoré si 
zvolil, keďže Silvester znamená v latinčine „obyvateľ lesov, lesný muž“. Podľa ďalšej legendy vyliečil rím-
skeho cisára Konštantína Veľkého z nevyliečiteľnej choroby a pokrstil ho. Ako dar vďaky mu cisár dal po-

zemok (tzv. Patrimonium Petri), na 
ktorom je postavený Vatikán. 
Zjavenie Pána – Traja králi
V tento deň oslavujeme to, že sa Je-
žiš dal poznať ako Boží Syn mudr-
com z východu a cez nich všetkým 
národom, keďže mudrci neboli ži-
dovského pôvodu. Vo Svätom písme 
o nich píše evanjelista Matúš, ktorý 
však neuvádza presný počet ani to, 
že boli kráľmi. Tradícia o troch krá-
ľoch vznikla pravdepodobne z troch 
darov: zlata, kadidla a myrhy. Kaž-
dý dar znamenal niečo iné - zlato 
symbolizovalo večnosť a dokona-
losť, kadidlo, teda skôr dym z ka-
didla, zasa smerovanie myšlienok k 
Bohu a myrha predstavovala veľkú 
úctu kráľov. 
Na tento sviatok kňaz pri sv. omši 
požehnáva vodu a soľ. Potom chodí 
po príbytkoch a požehnáva ich svä-
tenou vodou.

Ahoj, kamaráti! Stránku pripravuje Paula Mihoková
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aby vás ľudia mali radi, ovlá-
dajte svoj hnev. Nahnevané-
mu človeku sa všetci vyhýba-
jú a ohovárajú ho za chrbtom. 
Nikdy nevie, na čom je.

Často ma popadne zlosť, 
útočnosť a túžba po vzbure. 
Preto mám strach, že jedného 
dňa sa dopustím niečoho zlého 
alebo niekomu ublížim. Každé-
ho z nás sa tento problém do-
týka, aspoň občas.

Drahí moji priatelia, existu-
jú dva druhy hnevu. Jednak je 
to skôr štýl reči, ktorým nie-
čo zdôrazňujeme. Nejde tu o 
nedostatok mentálneho se-
baovládania, ale je to výra-
zový prostriedok, ktorým sú-
streďujeme pozornosť na ne-
jaký výrok.

Potom je tu ďalší druh hne-
vu. No v tomto prípade ide o 
stratu kontroly nad sebou. 
Napríklad keď sa otec kvôli 
únave neovládne a udrie svoj-
ho syna alebo keď sa nervóz-
na manželka vykričí na svojho 
manžela. Obávam sa , že toto 
je druh hnevu, ktorý pociťuje-
me všetci.

Zapamätajme si: hnev sám 
o sebe nie je zlý. Je to priro-
dzený inštinkt, ktorý vás na-
báda, aby ste zmenili veci,
ktoré sú nesprávne. Ale len
čo sa vám vymkne spod kon-
troly, stáva sa nebezpečný, a
to veľmi nebezpečný. Môžete
ním zraniť veľa ľudí. A nielen
to, človek ním predovšetkým
zraňuje sám seba. Hnev vná-

ša do všetkých emócií chaos, 
strach, pocit viny, úzkosť a ne-
dostatok energie.

Mnohí si myslia, že hnev ich 
robí nadradenými a mocnejší-
mi, ako sú ostatní. Neuvedo-
mujú si, že hnev je veľká sla-
bosť človeka. Aj pes a osol sa 
môžu rozzúriť. Ale ani jeden z 
nich sa nedokáže ovládať.

Vyspelosť človeka spočíva v 
sebaovládaní, ktoré je ovocím 
Ducha Svätého. Ak chcete, 

ÚVODNÉ MOTTO:
Múdri ľudia vedia, že pravá láska dokáže čakať.
Najlepšia a najkrajšia Božia cesta je nechať si sex až do manželstva.
Je potrebné pomáhať mladým, aby žili v čistote, pokiaľ prijmú naše 
rady. Ale verím, že modlitbou za nich nič nepokazíme.

Čo mám robiť s mojou agresivitou? ?
rubriku pripravuje

MUDr. Blažej Vaščák

  M
ÁS

 PRO
B

LÉM
...
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ˇ

ilustračná snímka: M. Magda
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Trampoty
v manželstve
128. Ako predchádzať krízam v manželstve?
Nepopieram potrebu 
pomáhať manželstvám 
prežívajúcim krízu, 
avšak chcel by som sa 
venovať tomu, čo tre-
ba robiť, aby ku kríze 
v manželstve nedošlo. 
Je užitočné držať sa 
hesla hasičov: „Rad-
šej predchádzať požia-
ru, ako ho hasiť.“ 

Ak mám o danej téme hovo-
riť vážne, musíme najskôr určiť 
diagnózu, prečo v manželstve 
ku kríze došlo. Samozrejme, že 
nie je možné opísať všetky príči-
ny, ale pokúsim sa vymenovať 
aspoň niektoré vážne a často 
sa opakujúce dôvody manžel-
ských kríz.

Koniec koncov, o živote ve-
riaceho človeka rozhodujú tri 
činitele: rozum, vôľa a milosť. 
Ten, kto odmieta Boha z vlast-
nej vôle, sa zrieka zadarmo da-
nej milosti. Škoda! Rozum nám 
má pomôcť rozlíšiť, čo je pre 
nás dobré a najmä  užitočné 
tu na zemi, ako aj z hľadiska 
večnosti. Vôľa umožňuje usku-
točňovať dobrý, hoci neraz ná-
ročný program života. Zatiaľ, čo 
milosť nám pomáha tam, kde 
ľudské sily nestačia.

Tí manželia, ktorí sa nao-
zaj držia Boha, Jeho prikázaní, 
modlitby (zvlášť spoločnej man-
želskej modlitby), praktizujú ná-
boženský život a žijú zo sviatos-

tí, sa k vážnym krízam nikdy ne-
dopracujú.

Iste, prežívajú rozmanité ťaž-
kosti, avšak ich prekonávanie 
utužuje ich manželské puto. 
Jednoznačne je to opísané v 
podobenstve o dome postave-
nom na skale. Ak je dom po-
stavený na skale, nezrúti sa 
ani vtedy, keď sa naňho obo-
rí víchor a búrka, pretože stojí 
na skale (porov. Mt 7,24-27). 
Na inom   mieste zase čítame: 
„a tou skalou bol Kristus“(-
1Kor 10,4).

Keď manželia prežívajú krí-
zu, obyčajne sa predtým vzdia-
lili od Boha a od Jeho prikázaní 
a preto obnova ich vzťahu závi-
sí od ich návratu k Bohu. Spo-
veď, spoločná modlitba, plná 

účasť na svätej omši, spojená 
s prijatím Eucharistie, pôso-
bia neraz ako zázračný balzam 
na rany manželov. Čím viac sa 
obaja „privinú“ k Bohu na eta-
pe nápravy svojho manželstva, 
tým rýchlejšie a istejšie vsta-
nú z pádu.

Dodávam, že tieto výroky a 
rady nie sú želaním plynúcim z 
mojej nábožnosti, ale overenou 
životnou skúsenosťou. Zákla-
dom pre toto presvedčenie sú 
pre mňa rozhovory s mnohými 
manželmi, ktorí sa nachádzali v 
rôznom  krízovom stave. 

Samozrejme, okrem týchto 
vyššie spomínaných rád - svia-
tosť zmierenia + spoločná mod-
litba manželov + svätá omša + 
Eucharistia je dôležitá najmä  
starostlivosť o krásny každo-
denný život , teda aj usporiada-
ný pohlavný život, čo je zaruče-
nou a účinnou ochranou pred 
manželskou krízou.

MUDr. Vaščák Blažej

Vianočná sv. spoveď 2018

Utorok 18. 12. 2018
Víťaz 16:00 – 18:00

Široké 16:00 – 18:00

Streda 19. 12. 2018
Ovčie 16:00 – 18:00

Široké 16:00 – 18:00

Štvrtok 20. 12. 2018 Ovčie 15:00 - 18:00

Piatok 21. 12. 2018 Víťaz
  9:00 – 12:00
14:30 – 17:30

Sobota 22. 12. 2018 Široké
  9:00 – 11:30
14:00 – 17:00

Nedeľa 23. 12. 2018 Sabinov 14:00 - 18:00
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Stalo sa
• 23. 11. v piatok bolo po sv. omši  vo farskom kostole vo Ví-
ťaze stretnutie všetkých birmovancov (aj z Ovčia)
• 28.  11. v stredu  sme vo Víťaze oslávili 17. výročie konsek-
rácie kostola sv. Ondreja a  26. výročie konsekrácie farského
kostola sv. Jozefa, robotníka slávnostnými svätými omšami
• 29. 11. vo štvrtok sme oslávili 26. výročie konsekrácie filiál-
neho kostola sv. Barbory v Ovčí slávnostnou sv. omšou o 17:00
• 30. 11. v piatok bola odpustová slávnosť sv. Ondreja v tom-
to starobylom kostolíku  na Vyšnom konci, zasvätená tomu-
to svätcovi; slávnostnú sv. omšu o 18:00 celebroval Matúš
Hatok, kaplán vo farnosti Jarovnice
• 2. 12. v 1. adventnú nedeľu bola odpustová slávnosť sv.
Barbory v Ovčí so slávnostnou sv. omšou o 10:30, ktorú ce-
lebroval Marek Džurbala, farár v Sačurove
• 15. 12. začal sa modliť v našich rodinách deviatnik "Hľa-
danie prístrešia" pred narodením Ježiša Krista

Stane sa
• 16. 12. v nedeľu bude pri sv. omši v Ovčí o 9:00 a vo Ví-
ťaze o 10:30 požehnanie a vyslanie našich koledníkov, ktorí
sa aj v tomto roku zapoja do koledníckej akcie Dobrá novina
• 17. 12. v pondelok navštívime chorých doma pred Vianocami
• 25. 12. v utorok slávime jeden z najväčších prikázaných
sviatkov - Narodenie Pána Ježiša
• 28. 12. v piatok po svätej omši, ktorá bude o 17:00, nám
zavinšujú a zakoledujú naše deti zo súboru Pridančatá a sú-
boru Pridaň
• 29. 12. v sobotu ráno bude stretnutie členov modlitbovej
skupiny sv. Pátra Pia vo farskom kostole
• 25. a 26. 12. budú naši mladí chodiť po koledovaní v popo-
ludňajších hodinách; výťažok z koledovania Dobrej noviny pôjde
na podporu rozvojových projektov v krajinách východnej Afriky
• 31. 12. na Silvestra bude otvorený kostol od 23:30 do pol-
noci pre tých, ktorí chcú privítať Nový rok pred Sviatosťou;
o 24:00 bude eucharistické požehnanie
• 1. 1. 2019 slávnosť Bohorodičky Panny Márie, prvý deň v
roku je prikázaným sviatkom
• 6. 1. slávnosť Zjavenia Pána, ľudovo nazývaný Traja Králi,
je prikázaným sviatkom; v tento deň bude pri sv. omšiach  po-
žehnanie „Trojkráľovej vody“ a popoludní požehnanie domov
• 12. 1. v sobotu o 10:00 bude spoločná krstná náuka na
fare v katechetickej miestnosti
• 13. 1. je nedeľa Krstu Krista Pána, touto nedeľou sa kon-
čí vianočné obdobie a začína sa obdobie cez rok

vo Víťaze
sobota: 20. 10. 2018
sobota: 24. 11. 2018
sobota: 29. 12. 2018

“Človek nedosiahne spásu bez modlit-
by, ani nevyhrá boj bez nej. Je na vás, ako 
sa rozhodnete.” (sv. Páter Pio)

Modlitba
Ó, Bože, náš Otec, Ty si 

útechou a nádejou ľudstva. 
Daj, aby sme podľa príkladu 

svätého Pia z Pietrelciny
ustavične obnovovali svojho 
ducha a milovali rozjímanie 
a modlitbu, aby sa tak náš 

život stával svedectvom viery 
v Tvoju dobrotu. 

Skrze Krista, nášho Pána. 
Amen.

Uzmierujme Pána modlitbami! Nech 
nám nie je ľahostajný osud nás i na-
šich rodín, ale aj celého sveta.

Stretnutia modlitbovej 
skupiny Pátra Pia
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Prehľad bohoslužieb
Víťaz Ovčie

17. 12. Pondelok 7:00 † Helena Sokolová

18. 12. Utorok 18:00 † Veronika a Tomáš, Ján a Helena

19. 12. Streda 18:00 † Jozef, Mária a Ján Kráľovci

20. 12. Štvrtok 7:00 † Ondrej Šuster 18:00 † Štefan Šimčík (výročná)

21. 12. Piatok 18:00 † Miroslav, Albert, Ondrej a Štefan

22. 12. Sobota 7:00 † Ján Bednár

23. 12.
4. adventná
nedeľa - C

7:30 70: Mária Blizmanová 9:00 za ZBP rodiny Viktora Jenču

10:30 za farnosť

24. 12. Štedrý deň 24:00 vlastný úmysel 22:00 vlastný úmysel

25. 12.
Narodenie 
Pána

7:30 za farnosť 9:00 † Apolónia a Ján Jenčovci

10:30 70: Mária Francová

26. 12. Sv. Štefan
7:30 † Štefan, Helena a sr. Alma Novotní 9:00 † Štefan a Veronika Balogovci

10:30 60: Štefan Pribula

27. 12. Štvrtok 18:00 † František, Helena a František

28. 12. Piatok    17:00 za ZBP rodiny Balogovej    18:00 40: Marcel Baran a za jeho rodinu

29.12. Sobota 7:00

30. 12.
Nedeľa
Svätej rodiny

7:30 za farnosť 9:00 za ZBP Lucie

10:30 60: Ján Baloga 

31. 12.
Pondelok 
sv. Silvester

15:00 za ZBP rodiny Novotnej    8:00
za dobrodincov, 
ktorí pomohli levočským pútnikom

1. 1.
Panny Márie
Bohorodičky

7:30 70: Anton Baloga 9:00 † Jozef, Anna, Jozef a Peter

10:30 za farnosť

2. 1. Streda 18:00 vlastný úmysel

3. 1. Štvrtok 18:00 70: Darina Vardžíková

4. 1. Piatok 18:00 † Štefan a Františka Novotní 17:00 † Helena a Jozef Balogovci

5. 1. Sobota 7:00
za živých a mŕtvych členov 
ružencového bratstva

17:00
za živých a mŕtvych členov 
ružencového bratstva

6. 1.
Zjavenie 
Pána

7:30 za farnosť 9:00 70: Bohuznáma osoba

10:30 † Jozef, Helena a Alžbeta

7. 1. Pondelok

8. 1. Utorok 18:00 † František Bednárik a Mária Gregová

9. 1. Streda 17:00 za ZBP Bohuznámej rodiny

10. 1. Štvrtok 7:00 za ZBP Bohuznámej osoby

11. 1. Piatok 18:00 † Ján Majerník 17:00 † Ondrej a Viktória Kočíkovci

12. 1. Sobota 7:00 70: Jozef a 70: Veronika Baluchovci

13. 1.
Krst Krista 
Pána

7:30 za farnosť 9:00 † Ján a Apolónia Humeňanskí

10:30 za ZBP Bohuznámej rodiny



30. 11. 2018 odpust sv. Ondreja, apoštola

Slávnostný kazateľ Mgr. Matúš Hatok, 
kaplán vo farnosti Jarovnice



Slávnosti predsedal Mgr. Marek Džurbala, 
farár vo farnosti Sačurov

6. 12. 2018 prišiel k nám sv. Mikuláš

2. 12. 2018 odpust sv. Barbory, mučenice v Ovčí




